
 188 

Список використаних джерел 
1. Братель О. Г. Особливості тлумачення положень договору дарування. 

О. Г. Братель. Підприємництво, господарство і право. 2012. № 1. 
С. 35-37. 

2. Гончаренко В. О. Договір дарування у цивільному праві. Young 
Scientist. 2016. № 6 (33) С.235. URL: http://molodyvcheny.in.ua/files/ 
journal/2016/6/58.pdf. 

3. Мічурін Є.О., Шишка О.Р. Цивільне право. Альбом схем. За ред. Є.О. 
Мічуріна. Вид. 4-те, перероб. і доп. Х.: Фактор, 2013. 464 с. 

4. Про нотаріат: Закон України від 2 вересня 1993 року із змінами, 
внесеними згідно із Законом № 775-IX від 14.07.2020, ВВР, 2020, № 48, 
ст. 433. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12#Text. 

5. Рішення у справі № 317/610/19 (провадження № 2/317/561/2019) 
Запорізького районного суду Запорізької області від 15 квітня 2019 
року. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: 
https://reyestr.court.gov.ua/Review/81196099 

6. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 р. Із змінами 
від 03.11.2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text. 

7. Цивільний кодекс України: Науково-практичний коментар. За заг. ред. 
Бобрика В.І. К.: «Центр учбової літератури», 2016. 784 с. 

Микитчак Т. 
студентка ОС «Магістр» 

факультету фінансів та обліку 
Західноукраїнського національного університету 

Науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри 
фінансів ім. С.І. Юрія ЗУНУ 

Квасниця О.В. 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ТРАНСКОРДОННИХ 
ПРОЕКТІВ ЄС НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 

Ефективне транскордонне співробітництво, яке впроваджується в 
життя регіонів України на початку ХХІ століття, є однією з необхідних 
умов підвищення конкурентоспроможності регіонів нашої країни. Україна 
завдяки вигідному геополітичному положенню має великі потенційні 
можливості щодо розвитку транскордонного співробітництва, оскільки 19 
з 25 регіонів держави є прикордонними, а зовнішній кордон є найдовшим 
серед європейських країн. По-перше, підтримка транскордонного 
співробітництва прикордонних регіонів з боку держави розглядає його в 
якості інструмента соціально-економічного розвитку регіонів та 
пом’якшення територіальних диспропорцій. По-друге, враховуючи курс 
України на європейську інтеграцію, формування інституційної бази та 
механізмів європейського рівня щодо реалізації транскордонної 
взаємодії регіонів України та Євросоюзу, саме транскордонне 
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співробітництво розглядається як ефективний чинник європейської 
інтеграції на регіональному рівні. Варто зазначити, що важливість і 
актуальність визначаються також і мірою адаптації європейських норм і 
принципів регіонами України в контексті європейського вибору. 
Історичний досвід розвитку транскордонного співробітництва в Європі 
свідчить про набуття європейськими регіонами базових принципів 
транскордонної взаємодії, інституційних основ, механізмів реалізації 
прийнятих рішень, питання фінансування та моніторингу. Питання теорії 
щодо реалізації транскордонного співробітництва регіонів Європи 
постійно вдосконалюється. По суті, основні принципи і механізми 
зосереджені у політико-правових документах Ради Європи і 
Європейського Союзу [1], повідомленнях Європейської Комісії [2]. Втім, 
необхідно відзначити, як справедливо підкреслює знаний фахівець з 
питань регіоналістики М. Лендьел, все ще відкритим залишається, 
насамперед, питання інституційної форми, у яку має розвинутися 
партнерство місцевих та регіональних органів влади з недержавними 
організаціями [3]. Більше того, за умов наявності Мадридської конвенції і 
її додатків, складність питання у транскордонному співробітництві 
визначається і в обов’язковості використання вітчизняного 
законодавства регіонами різних країн. 

У 2019 році для України були доступні п’ять програм транскордонної 
співпраці, які реалізувались в 11 прикордонних областях. У таблиці 1 
представлено програми та області, які беруть у них участь. 

 
Таблиця1 

Програми транскордонного співробітництва [4] 
Програма Обсяг фінансування 

ЄС 
Області 

Програма 
співробітництва EaPTC 
Білорусь – Україна 

3,3 млн євро Волинська, Рівненська, 
Житомирська, Київська, 
Чернігівська області 

Програма 
співробітництва EaPTC 
Молдова – Україна 

3,3 млн євро Одеська, Вінницька, 
Чернівецька області 

Програма 
транскордонного 
співробітництва 
"Польща-Білорусь-
Україна 2014-2020" 

183 млн євро Волинська, Львівська, 
Закарпатська області 

Спільна операційна 
програма "Румунія-
Україна" 

60 млн євро Івано-Франківська, 
Закарпатська, Чернівецька, 
Одеська області 

Спільна операційна 
програма "Угорщина-
Словаччина-Румунія-
Україна 2014-2020" 

73,9 млн євро Закарпатська, Івано-
Франківська області 
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Ефективність реалізації програм транскордонної співпраці залежить 
від якості налагоджених зв’язків між прикордонними регіонами та 
відповідності між пріоритетами цих програм та місцевими стратегіями 
регіонального розвитку. 

Також варто зазначити, всі регіони України знаходяться в однакових 
та рівноправних правових умовах для розвитку транскордонної співпраці. 
Ці аспекти зазначені в Угоді про асоціацію між Україною та 
Європейським Союзом, Державній стратегії регіонального розвитку – 
2020 та Державній програмі розвитку транскордонного співробітництва 
на 2016-2020 роки. Проте вагомим також залишається і той факт, що 
відповідальність за розвиток відносин між прикордонними територіями 
несуть місцеві органи виконавчої влади, а проаналізувавши деякі 
двосторонні угоди, які підписувались між місцевою владою прикордонних 
регіонів та територіями країн-сусідів, можна зробити висновок, що вони 
втратили свою актуальність, адже були укладені наприкінці 1990-х та 
зараз діють лише на папері. 

Окрім того, транскордонні проекти несуть епізодичний характер, коли 
їх висвітлюють у планах реалізації регіональних стратегій. Не перевагу 
цьому, Львівська область демонструє цілісне бачення транскордонної 
складової у стратегічному плануванні. 

Важливим аспектом ефективності реалізації транскордонних проектів 
є фінансування. Відтак регіони України мають розмите бачення 
особливостей залучення фінансування та інвестування даних програм. 
Основними причинами виступають: 

– брак досвіду фандрайзингу, проблеми з управлінням отриманих 
коштів, труднощі по’вязані із пошуком партнерів; 

– недосконала сфера кредитування, яка дещо обмежує операції по 
залученню зовнішніх фінансів до місцевих бюджетів; 

– неможливість дофінансувати проекти коштом приватних інвестицій, 
адже це не передбачено у рамках програми ЄС, а це у свою чергу 
робить співпрацю між громадським сектором та бізнесом невигідною. 

Важливою проблемою під час дослідження питання ефективності 
реалізації транскордонних проектів в Україні виступає відсутність 
повноцінної транскордонної статистики. Даний факт ускладнює 
можливість проведення оцінки розвитку транскордонного 
співробітництва, аналізу кон’юнктури на транскордонних ринках, 
проведення науково-дослідних робіт, обґрунтування стратегічного 
розвитку прикордоння, своєчасне прийняття управлінських рішень. 

Отже, більшість прикордонних регіонів України втрачають 
можливості, які відкривають програми транскордонної співпраці 
ЄС. Вирішення вищевказаних проблем вимагає прикладання зусиль 
місцевої влади до транскордонної співпраці, перетворення її на елемент, 
який повинен бути невід’ємною частиною стратегічного планування. Для 
цього потрібно, щоб органи влади надавали пропозиції, які у свою чергу 
сприятимуть розвитку регіонів, та використовувала усі можливості для їх 
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просування при підготовці транскордонних програм. Варто також 
залучити до роботи профільних експертів, які б надавали консультації, а 
також співпрацювати у сфері обміну досвідом із громадськими 
організаціями, адже останні здебільшого мають успішний проектний 
досвід. З боку центральної виконавчої влади варто надати стимул 
регіонам застосовувати індивідуальний підхід до транскордонної 
співпраці, посилення, сформувати єдину базу, де б відображались дані 
проектів та статистична інформації щодо їх виконання. 
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ПРАВОВА ПРИРОДА ДОГОВОРУ ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ 

Правова природа фінансового лізингу по сьогоднішній день 
залишається найбільш дискусійним питанням у сфері лізингових 
правовідносин. Фінансовий лізинг давно користується великою 
популярністю у суб’єктів господарювання. Варто зазначити, що договір 
фінансового лізингу дає можливість набувати об’єкт основних засобів на 
так званий «виплат». У даному випадку всі у виграші, оскільки 
лізингодавець одержує за свою послугу додаткові відсотки, а 
лізингоодержувач користується чи використовує об’єкт лізингу без 
сплати повної вартості за нього. 

На сьогоднішній день в країнах із розвиненою економікою фінлізинг є 
дієвим інструментом фінансування програм оновлення та розширення 
основних засобів різних підприємств. В нашій державі, на жаль, явище 
фінансового лізингу є новим та не вивченим, а відповідно і не дуже 


